

Донорство яйцеклеток - скоро в Швейцарии? | Le don d'ovules bientôt permis en Suisse?

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 21.01.2014.



Возможно, скоро в Швейцарии будет разрешено оплодотворение in vitro с использованием донорских яйцеклеток ©Keystone

Небольшая революция в области вспомогательных репродуктивных технологий – комиссия Национального совета рекомендует разрешить донорство яйцеклеток.

| Petite révolution dans le domaine de la procréation assistée: la commission du Conseil national recommande l'autorisation en Suisse du don d'ovules.

Le don d'ovules bientôt permis en Suisse?

Сегодня швейцарские бездетные пары вынуждены отправляться за границу в

поисках донорских яйцеклеток. Возможно, скоро они смогут это сделать и дома – парламент Конфедерации сделал к этому первый шаг. В прошлую пятницу 13-ю голосами «за» при 7 «против» комиссия по науке Национального совета поддержала соответствующую инициативу представителя Христианско-демократической партии (PDC) Жака Нейринка. Этот депутат из кантона Во выступает за равные возможности для мужчин и женщин в сфере репродуктивных технологий. Раз донорство спермы разрешено, почему же женщинам запрещено делиться яйцеклетками с теми, кто не может иметь детей?

Каждое предложение о внесении изменений в Федеральный закон «О вспомогательных репродуктивных технологиях» вызывает бурю эмоций. Так, много копий было сломано вокруг предложения об отмене запрета преимплантационной генетической диагностики, которая позволяет выявить наличие генетических заболеваний у эмбриона перед имплантацией в полость матки, то есть до начала беременности. Эта технология позволяет парам с высоким риском передачи генетических заболеваний отобрать только те эмбрионы, которые не имеют хромосомных патологий. По оценкам специалистов, в Швейцарии к подобной процедуре могут прибегнуть от 50 до 100 пар в год.

Вопрос о донорстве яйцеклеток также появился в ходе обсуждения предстоящей реформы действующего законодательства – одного из [самых строгих в Европе](#). Швейцария, наравне с Германией, Австрией и Италией, остается в числе немногих европейских стран, где донорство яйцеклеток пока не разрешено. Следует отметить, что законодательный запрет устанавливает ограничения только для швейцарских докторов и клиник. Пары, желающие иметь детей, могут обратиться, например, во французскую клинику, где подобная процедура разрешена. Таким образом, от запрета на донорство яйцеклеток страдают, прежде всего, те, которые не имеют достаточно средств для получения медицинского обслуживания за границей.

Автор инициативы в интервью швейцарской телерадиокомпании RTS отметил, что те пары, которые могут себе это позволить, готовы отправиться за яйцеклетками не только в соседние страны, но и дальше. Например, в США, где можно даже выбрать заранее пол ребенка. Таким образом, запретив донорство яйцеклеток, невозможно проконтролировать процесс, развитие которого в Швейцарии сдерживается сегодня соображениями этического характера.

По словам социолога Элиан Перрен, на протяжении многих веков главным вопросом, который задавали ребенку, оставался «кто твоя мама?». Тесты, позволяющие установить факт отцовства, появились относительно недавно, в то время как материнство до появления новых технологий в доказательствах не нуждалось. Современная репродуктивная медицина развивается настолько быстро, что общественное сознание не успевает отреагировать на происходящие изменения. Родители ребенка – это те, кто его вырастил, или те, чья кровь течет в его жилах? Даже если закон дает четкое определение в случае донорства или усыновления, единственно верного ответа не существует. По мнению социолога, эти факторы во многом определяют отношение общества к тем или иным изменениям в сфере репродуктивной медицины.

Проект в целом одобряют представители медицинских кругов Швейцарии, которые рекомендуют, тем не менее, использовать донорские яйцеклетки для экстракорпорального оплодотворения пациенток не старше 45 лет. Еще одно

требование врачей – процесс должен быть добровольным и бесплатным, что позволит избежать его коммерциализации. Так, согласно недавнему опросу, проведенному среди женщин, ставших донорами, в Греции около 40% пациенток решились на этот шаг по финансовым причинам. Дело в том, что сама процедура намного сложнее, чем донорство спермы – она включает операционное вмешательство и гормональную терапию, которой подвергается женщина. Поэтому в некоторых странах предусмотрены компенсационные выплаты для донора.

Ограничения, предложенные инициативой, касаются донорства эмбрионов и суррогатного материнства. В случае одобрения текста соответствующей комиссией Совета кантонов, обе палаты парламента смогут приступить к обсуждению поправок уже этой весной.

Согласно действующему швейцарскому законодательству, дети, рожденные при помощи искусственного оплодотворения, имеют право узнать, кто их биологический отец, по достижении совершеннолетия. Подобная практика может быть принята и в случае экстракорпорального оплодотворения донорской яйцеклеткой.

[зачатие in vitro](#)

[донорство в Швейцарии](#)

[дети из пробирки](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Репродуктивная медицина в Швейцарии](#)

[Замораживание яйцеклеток в Швейцарии: женский выбор](#)

[Мировая премьера в области репродукции состоялась в Швейцарии](#)

[Дебаты вокруг абортс набирают силу](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/sante/donorstvo-yayceketok-skoro-v-shveycarii>